

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS The Provincial
Cor. Pritchard Ave. and McGre Library
Winnipeg, Man., Canada

UKRAINIAN LABOR NEWS

SUBSCRIPTION RATES:
Per year \$4.00
Per half year \$2.00

City дить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday

ЧК XII — 4. 133 (1496).

СУБОТА, 8 ЛИСТОПАДА 1930.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, NOVEMBER 8, 1930. No. 133 (1496). VOL. XII.

ПОЛІЦІЯ В СОДБОРІ ТЯЖКО ПОБИЛА ГОЛОДНИХ БЕЗРОБІТНИХ

Пожарна сторожа й Канадійський Легіон допомагали поліції розбити мирний похід безробітних до ситі голу. — Арештованих товаришів звільнено за бейлом по \$1,000.

(Спеціальна телеграма до "УРВ.") СОДБОРІ, Онт., 6 листопада. — Содборська міська рада й мейор прийняли безробітних не працюю або хлібом, але побитим поліційними паками. Поверх 700 безробітних на радували мирно з делегацією в середу по полудні до ситі голу й около 1,000 глядачів стояли з боку, коли поліція, пожарна сторожа й Канадійський Легіон напали на похід один бльок від ситі голу. Всі вони були узброєні в палки, якими били в найбрутальніший спосіб. Безробітних звільняли на землю й били, як вони лежали на вулиці. Сімох арештовано, між ними одну жінку. Пізніше її звільнено. Голову товариства безробіт-

них Джима Барбера побито й арештовано, а також Д. Іванішина, другого члена делегації; його жінку, Мартіа Паркера, редактора "Ванауса"; Гері Ткачука, Кале Гейккілу й Митра Галушу. Секретаря товариства безробітних Джана Смита тяжко побито, як і багатьох інших робітників. Сула і Смит.

СОДБОРІ, Онт., 6 листопада. — Всі шістьох робітників, арештованих тут вчора підчас демонстрації безробітних, звільнено сьогодні по полудні за зложенням бейлу по 1,000 доларів за кожного. Их обвинувачується в незаконнім зібранні: Під цим обвинуваченням вони стануть в поліційнім суді в слідуючий четвер рано. Смит і Сула.

МАВНТЕД ПОЛІЦІЯ ОСТАНЕ В ПОРТ АРТУРІ

ОТТАВА, Онт., 6 листопада. — Офіційно оповіщено тут сьогодні, що мавнтед поліції, яку вислано недавно з Ріджайни до Порт Артур для заведення тамашнього руху безробітних під проводом Комуністичної Партії, буде стояти в Порт-Артурі до часу, поки атторней-дженерал Онтарио буде уважати за відповідне.

ПОРТ АРТУР, Онт., 6 листопада. — Мейор Гіббон отримав відомість, що загін кінної поліції, який вислано з Ріджайни й Вінніпегу до Порт Артуру після недавніх розривів безробітних, залишиться в цим місті на "неозначений час."

76 МАЙНЕРІВ ЗАГИНУЛИ ПІДЧАС ЕКСПЛЮЗІЇ В МИЛФІЛД, ОГАЙО

МИЛФІЛД, Огайо, 6 листопада. — В майні ч. 6, що належить до Сондей Крік Кол Компанії, настулила вчора в полудне експлюзія, підчас якої загинуло 76 майнерів. Тіла всіх убитих видобуто вже на верх.

та після того, як вони перебували кілька годин у наповненій газом майні. Між убитими є всі члени офіційної інспекційної партії, що спустилася під землю лише пару минут перед експлюзією. В цій партії був також В. Е. Тітус, президент компанії.

Інші повідомлення, оголошені вчасніше, говорили, що в копальні, є в критичнім стані. Их видобуто на верх пізно вчора вечером і сьогодні досві-

КОМУНІСТИЧНА ПАРТІЯ ПОСТАВИЛА КАНДИДАТІВ У ВСІХ ТРОХ ВАРДАХ

ВІННІПЕГСКА ОРГАНІЗАЦІЯ ПАРТІЇ ПРИНЯЛА ПРОГРАМУ БОРОТБИ.—ВИБОРЧА БОРОТБА ЦЬОГО РОКУ БУДЕ ЗАВЯТІША, ЯК КОЛИБУДЬ ПЕРЕДТИМ.

ВІННІПЕГ, 6 листопада. — Партія у Вінніпегу рішила поставити кандидатів у всіх міських вардах підчас виборів, що відбудуться 28 листопада. Рішено поставити таких шістьох кандидатів: на алдерменів у вардах першій, другій і третій — Дейвіда Ботлера, М. Дж. Форкіна й алдермена В. Н. Колісника; на шкільних тростів у тих самих вардах — І. Лівая, С. Сімкіна й А. Білецького.

Програма партії обімає цього року більше число негайних потреб робітників у Вінніпегу і включає негайні домагання працюючих і безробітних робітників та робітничих дітей. Боротба цього року буде завятіша, ніж колибудь передтим. Веб, джінгістський мейор, заявив, що виповідає він "червоном", щоб прогнати їх з країни. Він бомбастично заявляє, що примусить прем'єра Бенета поставити комуністів поза законом, а якщо Бенет відмовиться, він обіде цілу Канаду в своїй кампанії проти червоних. Алдермени незалежної партії праці свій головний атак звертають на червоних. Запенкоєні організації

ВАЖНЕ ПОВІДОМЛЕННЯ!

Виборча кампанія Комуністичної Партії Канади у Вінніпегу розпочинається цієї суботи, 8-го листопада розшуванням першого виборчого бюлетеню. Бюлетені друкується в 28-тисяч примірників і вони його розсилаються членам і членом ТУРФДМ і Р.З.Т. та другим робітничим організаціям узяти участь у цій праці Компартії. Зголошуватися можна рано або по полудні. П. товариші, що мешкають близько Укр. Роб. Дому повинні зголошуватися до УРД, а ті, котрим ближче до головної квартири партії, щоб зголошувалися до кімнати ч. 204, Бон Акорі блок, на розі вулиць Мейн і Логей.

Товариші й товаришів! Приходьте всі та кичте своїх знайомих та товаришів по праці! Допоможіть комуністам повести широкую та успішную кампанію підчас цих виборів.

ДИСТРИКТОВЕ БЮРО К.П.К.

БЕЗРОБІТНІ ВИСЛУЖЕНІ ЖОВНІРИ ВСТУПАЮТЬ ДО ОРГАНІЗАЦІЇ БЕЗРОБІТНИХ

ВІННІПЕГ, 7 листопада. — Організація безробітних вислужених жовнірів, яку пару місяців тому уживали фашисти для поборвання загального руху безробітних, побачила свою помилку і вступила до Манітобського Товариства Безробітних. Вона заявила свою готовність боротися плече в плече зі всіми безробітними за допомогу в готівці й ухвалила резолюції, в яких засуджує винюк канадійських легіонерів в Порт Артурі, що сформували антикомуністичні банди, та закликає їх підтримувати, а не поборювати, рух безробітних. П'ятнадцять найактивніших вислужених жовнірів вступили до партії в минулих пару днях.

ЛІТВИНОВ І ЛУНАЧАРСЬКИЙ НА ЧОЛІ РАДЯНСЬКОЇ ДЕЛЕГАЦІЇ

ЖЕНЕВА, Швайцарія, 31-го жовтня. — Радянський уряд повідомив Лігу Націй, що вишле делегацію на засідання комісії Ліги в справі розброя, що має розпочатися 6-го листопада. На засіданні мається вирішити низку принципіальних питань. На чолі радянської делегації будуть М. М. Литвінов та Анатоль Луначарський.

Газета "Манчестер Гардіян" про терор на землях Західної України

— ЛОНДОН. — Газета "Манчестер Гардіян" з 14 жовтня малює в статті п. н. "Трагедія України" картину терору, що його доконують "карні експедиції" Пласудського в селах Східної Галичини. Ось деякі уривки з тої статті: Загін 4-го полку польської кінноти прибув до села Гусятини в повіті Бібрка. Жовніри відразу зарекирували велику кількість найліпшої поживи для себе і коней без ніякої заплати. Опівночі поставлено війтові домагання, щоб вивинив імена селян, які мають зброю. Коли він сказав, що не знає таких селян, жовніри схопили його й дали 50 бичків. В подібний спосіб побито вісьмох інших селян. В селах Старий і Новий Ярчів улади побити тяжко нагайками около 30 селян. На дорозі до села Гаїда коло Львова той сам загін війська нападів 16 вересня на йдучих в поле до роботи селян і бив жорстоко всіх чоловіків і жінок. В селі жовніри зібрали гурт чоловіків, жінок і дітей і били кожне з них до непричтності. Відлітали водою і даше били. Івана Романишина, його жінку і дочку та двоє дітей вїта побив дуже тяжко. Даміан Прус має зломану ногу, як наслідок тих катувань. Кооперативну українську крамницю жовніри зруйнували, а жінку, що завідувала крамницею, побивали. В селі Гурівцях, повіт Тарнопіль, були такі самі грабіжі та поби. Селянина Олександра Заліпача ударили заставили бігти селядом і кричати: "Хай живе Пласудський!" Жовніри бігли за ним і підганяли його нагайками. В околиці Городка Ягайлонського в днях 27 і 28 вересня військо бушувало по селах і в дикий спосіб знущалося над селянами, побиваючи деяких на смерть. З рук тих дикунів Пласудського погибли: Олекса Менсаль в селі Тартаків, Микола Мороз і Степан Сікташ в Ставчанах, Антін Шандра в Криновичах і Гринько Шмагало в Лубиню Великім. В Купчинцях, повіт Тарнопіль,

ПОЛІЦІЯ ВИКИНУЛА КОМУНІСТИЧНУ ПАРТІЮ З ТІЇ ПРИМІЩЕННЯ

Будинок, де мали свої офіси Компартія й Товариство Безробітних у Торонто, замкнено на ключ. — Забава "Ікора" заборонена фашистом Дрепером.

ТОРОНТО, Онт., 1 листопада. — В своїй кампанії терору проти революційного руху торонтська поліція, після низки рейдів і "візит", викинула Комуністичну Партію з її приміщення й замкнула будинок на ключ. Товариство Безробітних, що мало свій офіс у тим самим будинку, зістало також викинене. Не вдоволюючися цим, поліція поширює свій атак. П. останнім подвигом є недоушення до забави "Ікора" в мі-

ПОЛІЦІЯ РОЗБИВАЄ ДЕМОНСТРАЦІЇ В ІНДІЇ

БОМБЕЙ, Індія, 5 листопада. — 50 осіб були поранені сьогодні, коли поліція напала на юрбу, що зібралася на пісках Човпаті для відсвяткування 6-місячного ув'язнення Магатми Ганді. БОМБЕЙ, Індія, 3 листопада. — Підчас поважних розривів у селі недалеко звідси поранено сьогодні 22 індуїстів. Шістьох поліцаїв, тяжко ушкоджених, відставлено до шпиталю. Розрухи вибухли з того, що турбультні ставили опір арештуванню їх британською поліцією за порушення лісових приписів.

У РАДЯНСЬКІМ СОЮЗІ ВІДЧУВАЮТЬ НЕДОСТАЧУ РОБІТНИКІВ

МОСКВА. — Згадуючи про рішення спинити виплачування допомоги безробітним у Радянськїм Союзі, народній комісар праці тов. Ціхон заявив, що рішення було результатом того факту, що безробіття в Радянськїм Союзі зістало усуненне швидким розвитком індустрії й соціалістичного сільського господарства. Біржі праці не могли довше задовольнити вимог індустрії й агрикультури, щодо фахових і навіть нефахових робітників. У серпні й вересні постачання робочої сили всіх категорій було на 500,000 осіб менше, як було потрібно. Фонди, що мали йти на поборення безробіття, йдуть тепер на вишколення робітників для фахових робіт і на поліпшення житлових умов робітників. В останній чвертьріччї теперішнього року буде видано додаткових 28 мільйонів карбованців на вишколення нефахових робітників, додаткових 35 мільйонів карбованців на поліпшення житлових умов і додаткових 3 мільйони карбованців на дитячі садки. В 1931 році щонайменше 1,200,000 робітників будуть вишколені на фахівців. Велике число земельних робітників і бідних селян будуть вишколені для праці в металургійній, вугільній, хемічній та інших індустриях. Демобілізовані червоноармійців негайно відпускається на технічні курси й після того вони йдуть до фахових робіт.

МІСЯЧНІ ЗБОРИ ВІДДІЛУ РЗТ ВІДТЯГНЕНО НА ВІВТОРОК.

Подаємо до відома усе членству вінніпегського відділу Робітничого Запомогового Товариства, що МІСЯЧНІ ЗБОРИ відділу, які мали відбутися в неділю, 9 листопада, відтягнено на ВІВТОРОК, 11 ЛИСТОПАДА, в годині 8-їй вечером. Причина відтягнення зборів є та, що в неділю, 9 листопада по полудні вінніпегське робітництво святкує в Домініон Театрі тринадцять років Жовтєвої революції. Просимо усе членство РЗТ прийти громадно на свої місячні збори у вівторок, 11 листопада у 8-їй годині вечером. Заряд відділу РЗТ.

ДЕМОНСТРАЦІЯ БЕЗРОБІТНИХ НА УГОРЩИНІ.

(Бездарна депеша Імпрекора.) БУДАПЕШТ, Угорщина, 3-го листопада. — Помимо величезних приготувань поліції не допустити до цього, демонстрації голодних безробітних відбулися тут 1 листопада, коли маси робітників помашерували в центр Будапешту з окликами: "Дайте нам роботу або хліба!", вибиваючи вікна по дорозі. Звідомлення про арешти на провинції вказують, що демонстрації відбулися також в інших частинах країни. ШТОКГОЛЬМ, Швеція, 5-го листопада. — Сінклер Луїс, відомий американський письменник, дістане нагороду Нобля з літератури на 1930 рік.

1917 -- ЧЕРЕЗ 13 РОКІВ -- 1930

Радянський Союз жив і триумфально будував робітниче суспільство, ставлячи опір імперіалістичному світові! Імперіалістичні атаки скріпляються! Канадійський імперіалізм є в авангарді антирадянської кампанії!

КОНЦЕРТ-МІТІНГ

ДЛЯ ВІДСВЯТКУВАННЯ 13 РІЧНИЦЬ ПЕРШОЇ РОБІТНИЧОЇ РЕСПУБЛІКИ ВІДБУДЕТЬСЯ

В НЕДІЛЮ, 9 ЛИСТОПАДА, В ГОД. 2.30 ПО ПОЛУДНІ В ДОМІНІОН ТЕАТРІ (PORTAGE AVENUE EAST)

ВИЗНАЧНІ ПРОМОВЦІ — МУЗИЧНА ПРОГРАМА

ПОКАЖІТЬ СВОЮ СОЛДАРНІСТЬ!

ОБОРОНЯЙТЕ РАДЯНСЬКИЙ СОЮЗ!